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	TRƯỜNG THCS HÒA THÀNH

TỒ TỰ NHIÊN



	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

BHB, ngày 15 tháng 01 năm 2025  



BÁO CÁO SƠ KẾT HỌC KỲ I NĂM HỌC 2024-2025

I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH CỦA TỔ:



- Tình hình đội ngũ: Tổng số CB - GV: 08/04 nữ (01 HT), 100% đạt chuẩn.

-  Công tác duy trì sĩ số được các thành viên trong tổ quan tâm, thực hiện các giải pháp mang lại hiệu quả cao:

+ Quan tâm, tìm hiểu hoàn cảnh gia đình từng đối tượng học sinh (Giỏi, Khá, Trung bình, Yếu); hoàn cảnh sống, ý thức thái độ học tập, rèn luyện,…


+ Xây dựng tổ chức lớp thành một tập thể vững mạnh – phát triển tập thể học sinh thành môi trường lớp học thân thiện (môi trường học tập an toàn, gần gũi, yêu thương, tôn trọng, không phân biệt đối xử với tất cả học sinh).


+ Thiết lập mối quan hệ chặt chẽ giữa GVCN với các lực lượng trong và ngoài nhà trường (Giáo viên chủ nhiệm phối kết hợp chặt chẽ giáo viên bộ môn trong việc nắm bắt tình hình học tập của học sinh lớp mình; thường xuyên thông tin kết quả học tập cho PHHS để có biện pháp phối hợp giúp đỡ kịp thời).

II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN 

1. Kết quả triển khai tổ chức và thực hiện các hoạt động:

Các thành viên trong tổ quan tâm và thực hiện tốt các cuộc vận động và phong trào thi đua của Công đoàn, trường, ngành.

2. Chỉ đạo thực hiện chương trình, kế hoạch giáo dục và giải pháp nâng cao chất lượng giáo dục:

2.1.Thực hiện kế hoạch dạy học.

- Về thực hiện chương trình: Đa số GV trong tổ thực hiện đúng qui định chương trình của bộ GD và ĐT, bám sát vào chuẩn kiến thức kỹ năng và chương trình giảm tải. Thực hiện giảng dạy đúng theo phân phối chương trình.

- Thực hiện việc lồng ghép giáo dục môi trường, an toàn giao thông cũng như tích hợp các nội dung vào trong các tiết dạy theo yêu cầu.


- Thực hiện đổi mới phương pháp dạy học; đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin vào soạn giảng.


- Tham gia đầy đủ các lớp tập huấn về chuyên môn theo kế hoạch.


- Thực hiện tốt việc dạy bù khi được cử đi công tác hoặc tập huấn hoặc nghĩ lễ.


- Thực hiện đúng qui chế chuyên môn.


- Sử dụng đồ dùng dạy học hiện có và tự làm đồ dùng dạy học để phục vụ cho giảng dạy. 


- Tổ thực hiện thao giảng, dự giờ đồng nghiệp theo kế hoạch, các GV trong tổ tham gia thao giảng, dự giờ đồng nghiệp, rút kinh nghiệm, động viên nhau cùng tiến bộ.

2.2. Củng cố và tăng cường công tác đào tạo học sinh giỏi và phụ đạo học sinh yếu kém, giảm tỉ lệ học sinh bỏ học, nâng dần chất lượng giảng dạy, học tập. 
- Dạy phụ đạo, bồi dưỡng: Thực hiện dạy bồi dưỡng HSG văn hóa lớp 9, máy tính cầm tay để góp phần nâng cao chất lượng bộ môn.

+ Công tác bồi dưỡng học sinh giỏi được tổ thực hiện thường xuyên theo kế hoạch phân công đầu năm (bồi dưỡng kiến thức nâng cao sau các buổi học chính khóa, giao bài tập – sửa bài tập qua Zalo, Facebook,…)

+ Công tác phụ đạo học sinh yếu kém được giáo viên bộ môn lồng ghép trong các tiết dạy, sau các buổi học chính khóa, đồng thời GVBM hướng dẫn các em cách học, cách ghi nhớ kiến thức, kỹ năng vận dụng kiến thức đã học vào học tập và cuộc sống hằng ngày nhằm giảm tỉ lệ học sinh bỏ học và nâng dần chất lượng dạy – học (GV chủ động lên lịch phụ đạo, củng cố kiến thức đã học, hướng dẫn giải bài tập về nhà cho học sinh).

- Hướng dẫn học sinh thi sáng tạo KHKT: Giáo viên hướng dẫn học sinh tận tình, có kế hoạch. Kết quả đạt giải III cấp huyện.
- Nắm chắc tình hình, tìm hiểu nguyên nhân từng trường hợp học sinh có nguy cơ bỏ học nhằm hạn chế đến mức thấp nhất tình trạng học sinh bỏ học; vận động nhiều lực lượng tham gia nhằm duy trì sĩ số, tăng hiệu quả đào tạo, nâng dần chất lượng giảng dạy, học tập.
2.3. Việc thực hiện dạy học 2 buổi/ngày: 
- Thực hiện theo kế hoạch tổ chức dạy học 02 buổi/ngày năm học 2024 – 2025 Số:       /KH- THCS.HT ngày    tháng 9 năm 2024 của trường THCS Hòa Thành.
2.4. Việc triển khai mô hình giáo dục trong nhà trường gắn với thực tiễn sản xuất: 

- Các lớp được phân công thực hiện tốt kế hoạch đề ra (phân loại rác)

2.5. Các chuyên đề thực hiện, (tên chuyên đề, đánh giá kết quả, số lượng chuyên đề)

- Trong học kỳ tổ thực hiện chuyên đề kỹ năng sống: Chăm sóc sức khỏe sinh sản ở tuổi vị thành niên Những hậu quả có thể xảy ra khi mang thai ở độ tuổi vị thành niên” do cô Nguyễn Thị Mỹ Cảnh thực hiện.

* Đánh giá kết quả thực hiện chuyên đề:

- Việc tổ chức thực hiện chuyên đề kỹ năng sống giúp học sinh hình thành những kỹ năng cần thiết, đặc biệt ở độ tuổi vị thành niên của các em. Học sinh chủ động tìm kiếm thông tin, kỹ năng dưới sự hướng dẫn, hỗ trợ của giáo viên để tự bảo vệ bản thân. 

- Giúp HS tự tin vào bản thân, chủ động hơn khi phát biểu trước sự quan sát của nhiều giáo viên, tích cực tham gia các hoạt động tập thể.

- Tiết học sinh động hơn, GV biết được những nguyên nhân mà HS rụt rè, thiếu tự tin trước đám đông.

- Không khí tiết học sôi nổi hơn, gần gũi, HS ghi nhớ lâu và vận dụng tốt hơn trong cuộc sống.

2.6. Kết quả các cuộc thi ở tổ:

- Hướng dẫn học sinh thi sáng tạo Khoa học kĩ thuật: 1 dự án đạt Giải III cấp huyện.
- GVCNG: Cấp trường: 2/2 GV. Cấp huyện: 2/2 gv, trong đó có 1 GV đạt giải I cấp huyện.
- HS: Có 03 HSG máy tính cầm tay cấp huyện.


3. Thực hiện đổi mới phương pháp dạy học và đổi mới kiểm tra, đánh giá kết quả học tập của học sinh:
- Tiếp tục đổi mới phương pháp dạy và học nhằm phát huy tính tích cực, chủ động, sáng tạo, rèn luyện phương pháp tự học và vận dụng kiến thức, kỹ năng của học sinh; Công văn số 5555/BGDĐT-GDTrH ngày 08/10/2014 của Bộ GD&ĐT; đẩy mạnh việc vận dụng dạy học giải quyết vấn đề, các phương pháp thực hành, dạy học theo dự án trong các môn học; tích cực ứng dụng công nghệ thông tin phù hợp với nội dung bài học; khắc phục lối truyền thụ kiến thức áp đặt một chiều, ghi nhớ máy móc; tập trung dạy cách học, cách nghĩ, phương pháp tự học; bảo đảm cân đối giữa trang bị kiến thức, rèn luyện kỹ năng và định hướng thái độ, hành vi cho học sinh; chú ý việc tổ chức dạy học phân hoá theo năng lực của học sinh dựa theo chuẩn kiến thức, kỹ năng của chương trình giáo dục phổ thông. Trong dạy học, chú ý việc tự kiểm soát chất lượng giờ dạy của giáo viên, qua đó tự điều chỉnh phương pháp giảng dạy cho phù hợp với đối tượng học sinh;

- Tăng cường dạy - học, kiểm tra đánh giá kết quả học tập theo định hướng phát triển năng lực người học, chủ động kết hợp một cách hợp lý, phù hợp giữa hình thức trắc nghiệm khách quan với tự luận, giữa kiểm tra lý thuyết và kiểm tra thực hành trong các bài kiểm tra. Các hình thức kiểm tra, đánh giá đều hướng tới phát triển năng lực của học sinh; xem trọng đánh giá để giúp đỡ học sinh về phương pháp học tập, động viên sự cố gắng, hứng thú học tập của các em trong quá trình dạy học. Việc kiểm tra, đánh giá không chỉ là việc xem học sinh học được cái gì mà quan trọng hơn là biết học sinh học như thế nào, có biết vận dụng kiến thức không;


* Đánh giá chung:

1. Những việc đã làm được so với kế hoạch:

- Số tiết thao giảng trong học kì I như sau:


+ Thao giảng: 14 tiết.


+ Công nghệ thông tin: 28 tiết.


+ Giáo án tương tác: 2 tiết.


+ Số tiết Hội thi tiết dạy tốt chào mừng 20/11: 7 tiết


+ Số tiết GVCNG cấp trường: 2 tiết.
- Chất lượng các bộ môn HKI như sau: Điểm TBM HKI:


+ Môn Toán: 87% HS đạt 5,0 trở lên.


+ Môn Công nghệ: 100% HS đạt 5,0 trở lên


+ KHTN:  96  % HS đạt 5,0 trở lên


+ Môn GDTC: 100% xếp loại Đạt (Đ).


+ Môn Tin học: 100 % HS đạt 5,0 trở lên. 

- Trong học kì I vừa qua, tổ có cố gắng thực hiện tốt công việc theo kế hoạch đã đề ra. 
2. Giải pháp đưa ra trong thời gian tới: 


- Từ đầu HK II đến cuối năm học, tổ tăng cường xây dựng kế hoạch dạy phụ đạo và bồi dưỡng để chất lượng các bộ môn đạt theo kế hoạch đề ra, nâng cao chất lượng HS khá giỏi.

             Trên đây là báo cáo sơ kết hoạt động chuyên môn của tổ Tự nhiên học kì I, năm học 2024-2025./.
	
	TỔ TRƯỞNG CHUYÊN MÔN   



            Nguyễn Thị Mỹ Cảnh
1

